

Подведены итоги конкурса «Московский дворик - 2004». В номинации «Лучший школьный и детсадовский дворик» второе место присудили территории Московского кадетского музыкального корпуса № 1770, что на Коломенской набережной, дом 20.

ГОД ЧИСТОГО ДВОРА

Здесь невольно испытываешь восхищение: цветы ухожены, на асфальте ни песчинки, а лавочки по-прежнему блестят свежей краской. Газон пострижен ровно, как кадетская макушка. Плац вычищен, как обеденный стол.

На заднем дворе проводятся уроки физкультуры. Ребята гоняют мяч по футбольному полю, засеянному специальной газонной травой - она остается зеленой едва ли не круглый год. Окаймляет поле беговая дорожка. Здесь же расположена гимнастическая площадка, оборудованная тренажерами для силовых упражнений. Брусья, турники, кольца, гимнастическое бревно, по которому будущие защитники Отечества бегают с проворством тигра, - все содержится в отличном состоянии.

Дети есть дети. Им надо куда-то девать бьющую через край энергию, - может быть, даже пошалить. Но за год, прошедший с открытия корпуса, здесь не изрисовали скамейки, не погнули брусья, не посняли баскетбольные кольца.

- Все, что вы видите вокруг, делалось руками детей и их родителей, потому и отношение ко всему этому другое, - утверждает директор кадетского корпуса, кандидат философских наук Михаил Горемыкин.

Кадеты за прошедший год не только научились маршировать и играть на инструментах, но и узнали цену труда. «Нельзя отделять процесс обучения от воспитательного - это единое целое», - считает Михаил Юрьевич.

Возникает вполне резонный вопрос: почему же дворы обычных государственных школ оставляют желать лучшего? Ведь учатся там такие же дети. Может быть, дело в финансировании? Нет, никаких особых средств на подготовку и уход за территорией корпуса не выделялось. Но не стоит забывать о кадетских традициях, которые здесь свято чтят. И что такое честь и достоинство, ребята усваивают с младых ногтей. Неопрятный вид или неподобающее поведение просто недопустимы. Может быть, такие традиции не самое плохое наследие для всех сегодняшних подростков?

Алан БУЛКАТЫ

весть, какой каприз. Но не по абонементу же за 1000 долларов в один единственный на все Отрадное коммерческий бассейн! Что подлаешь, бассейн - штука дорожная, да еще в условиях хронического бюджетного дефицита может «замаячить» только в очень не близкой перспективе. Так что пока придется уповать на гостеприимство соседей - медведковцев, имеющих бассейн муниципального, где цены совсем другие.

- В последний раз мы встречались с вами год назад, - обращается префект к залу, - и разговор тогда тоже был интересным и откровенным. Практически все пожелания жителей района мы выполнили, за исключением единичных случаев, где не было возможности помочь по объективным причинам. Но, поверьте, и ныне, и впредь управа района и префектура будут относиться ко всем вашим просьбам и пожеланиям с максимальным вниманием. Добрая же традиция регулярных, откровенных и доверительных встреч лицом к лицу, заверяю, сохранится.

Александр ЧУДАКОВ

ДИСПЕТЧЕРСКАЯ «МС»

по будням с 16.00 до 17.30
E-mail: moswed@mail.ru

275-13-39

НЕ ПЬЮ, НЕ ГОТОВЛЮ, НЕ МУСОРИЮ И... НЕ ПЛАЧУ

«В летний период я живу на даче. Слышала, что в этом случае квартплата значительно уменьшается. Правда ли это?»

Наталья МОРОЗОВА, СЗАО».

На этот вопрос мы попросили ответить заместителя главного инженера ДЕЗ района Северное Тушино Галину Колбасникову:

- Действительно, практика перерасчета квартплаты существует уже не-

сколько лет, - сказала она. - Прежде всего необходимо получить справку в сельсовете, подтверждающую ваше проживание на даче с указанием определенного периода. Документ заверяется подписью ответственного ли-

ца и печатью. При предъявлении в районный ЕИРЦ производится вычет за неполученные услуги: холодную и горячую воду, газ и вывоз мусора. Перерасчет осуществляется через месяц после предъявления справки.

ЕСЛИ СМОТРЕТЬ ЧЕРЕЗ ОКНА, ЖИЗНЬ МРАЧНАЯ

«В нашем подъезде через окна на лестнице уже и улицу не видно - такие они грязные. Положено ли их мыть?»

Ольга ВАСИЛЬЕВА».

Как нам пояснила главный инженер ГУП ДЕЗ района Сокол Галина Ляшенко, по правилам положено мыть окна на лестничных клетках раз в год, весной. Если же жильцов такая периодичность не устраивает, они могут в частном порядке договориться с работниками эксплуатирующей организации, и те в свое свободное время могут выполнить этот заказ.

А вообще, добавила Галина Петровна, жителям вполне можно организовать субботник, привести в порядок подъезд - не так уж это сложно.

«Я рабочая комплексной уборки уже десятый год. Из-за низкой заработной платы приходилось брать два-три участка. В 2003 году моя заработная плата составила десять тысяч рублей в месяц. В данный момент я переведена на легкий труд по беременности, убираю только один участок и получаю четыре тысячи рублей в месяц. Как мне будет начисляться сумма ежемесячного пособия во время декретного отпуска?»

Анна ЛАПУШКИНА, САО».

ИСХОДИТЬ БУДУТ ИЗ СРЕДНЕЙ ЗАРПЛАТЫ

В юридическом отделе района Войковский нам ответили так:

- Вероятно, автор вопроса получала дополнительную заработную плату в той же самой организации, где и основную. Это внутреннее совмещение. Исходной суммой для начисления пособия на время декретного отпуска будет среднегодовая заработная плата до момента ухода в отпуск.

«Во многих жилых домах уже стоят коллективные счетчики расхода воды и тепла. Интересно, во что обходится их установка? И получают ли реальную выгоду жильцы?»

Татьяна СИНЕЛЬНИКОВА, ЦАО».

ПРИБОРЫ УЧЕТА - СРЕДСТВО КОНТРОЛЯ

Как сообщили «МС» в ГУП «Мосгортепло», все жилые дома столицы к 2006 году будут оборудованы приборами учета холодной и горячей воды, а также теплотехники. Вместе с установкой один общедомовый счетчик обходится в 220 - 250 тыс. рублей. К концу текущего года они будут стоять примерно в пяти тысячах домов. Экономия средств для жильцов таких домов может составлять 10 - 15 процентов от суммы платежей. Но еще большую экономию можно получить при установке счетчиков непосредственно в квартирах. Стоит такой прибор примерно 5 тыс. рублей.

ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА



СРОК СЕБЕ НАЗНАЧЬТЕ САМИ

«В моем трудовом договоре есть условие о том, что если работодатель направит меня на обучение за счет организации, то я в течение полутора лет не смогу уволиться. Правом ли это?»

Николай ВОЛЧЕНКОВ».

На этот вопрос мы попросили ответить главного юриста Московского городского правового центра «Защита» О. Кузнецову:

- Инициатива в направлении на обучение за счет средств работодателя, - сообщила она, - может исходить как от работодателя, так и от самого работника. Условие обязанности работодателя оплатить обучение, а работ-

ника отработать после обучения определенный срок может быть включено в трудовой договор как при его заключении, так и в период работы, это условие оформляется специальным соглашением. Конкретный срок, который работник должен отработать после обучения, определяется по соглашению сторон, однако он не может быть больше пяти лет.

В соответствии со ст. 249 Трудового кодекса РФ увольнение без уважительных причин ранее определенного срока является основанием к взысканию с работника средств, затраченных на обучение. Необходимо отметить, что законодательство не устанавливает перечня уважительных причин досрочного увольнения с работы. Однако в соответствии со сложившейся практикой к ним, например, относятся: болезнь, инвалидность работника; заболевание ребенка или других близких членов семьи, переезд мужа (жены) в другую местность и т.д. Таким образом, при наличии уважительных причин компенсация не взыскивается.

«Какой должна быть жилая площадь на каждого члена семьи, чтобы можно было встать в очередь на улучшение жилищных условий? Каким законом это определено?»

Тамара САИРАНОВА, ЦАО».

НОРМА - ДЕСЯТЬ «КВАДРАТОВ»

В отделе по работе с населением Департамента жилищной политики и жилищного фонда г. Москвы в Таганском районе ЦАО нам сообщили, что в настоящее время норма постановки на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий составляет для отдельных квартир 10 квадратных метров общей площади на одного члена семьи, для коммунальной и квартир гостиничного типа - 15 квадратных метров. Данная норма определена Законом г. Москвы № 22 от 15 января 2003 года «Об улучшении жилищных условий жителей города Москвы».

В диспетчерской дежурили:

Н. Красова, А. Матвеев, О. Матвеева, А. Миль, О. Петрусева, П. Полюнов

«Слышала, что наши выдающиеся спортсмены, победители и призеры Олимпийских игр имеют некоторые льготы, скидки на оплату жилья, тех же коммунальных услуг. Это правда?»

Светлана НИКОНОВА, Южное Медведково».

КАК БЫСТРО НИ БЕГАЙ, ОТ ЕПД НЕ УЙДЕШЬ

В поисках ответа на этот вопрос корреспондент «МС» позвонил олимпийской чемпионке Сиднея в беге на 400 метров с барьерами Ирине Приваловой. Вот что она рассказала:

- Представьте, никаких скидок и льгот у нашей семьи нет. Естественно, все заботы по дому лежат на мне: я так же, как и многие женщины, хожу в сберкассах по месту жительства, оплачиваю коммунальные услуги, озна-

ченные в едином платежном документе (ЕПД), по полной программе. В общем, слухи о каких-то преимуществах спортсменов явно преувеличены. Правда, после Олимпиады в Барселоне в 1992 году я получила почти бесплатно двухкомнатную квартиру в Митине при содействии московского правительства. За что, конечно, я очень благодарна его сотрудникам.